
Verbale  del Consiglio d'Istituto del  4 marzo 2009 
 
La seduta si apre alle ore18,30. Sono assenti i genitori Zanoli e Palomba e l'insegnante Barbieri. 
 
Il verbale della seduta precedente, consultabile sul sito web dell'I.Comprensivo Soliera, viene 
approvato. 
 
In merito al punto 2 dell'o.d.g il Dirigente scolastico comunica i dati relativi alle iscrizioni appena 
concluse per le scuole dell'infanzia, primarie e secondarie di primo grado. 
Per le scuole d'infanzia sono pervenute, per le Sezioni 3 anni, 107 iscrizioni, più 6 anticipi a fronte 
dei 109 posti disponibili; la commissione si riunirà Lunedì 9 Marzo. 
Per la scuola primaria sono pervenute in totale 174 iscrizioni così suddivise: 21 Sozzigalli, 76 
Garibaldi Tempo Pieno, 30 Garibaldi Modulo, 47 Limidi. Si è registrata una sola domanda per le 27 
ore, che dopo una telefonata del Preside alla Mamma si concordato di è ricomprendere dentro le 30 
a Garibaldi Modulo. Gli unici dubbi si manifestano sulla possibilità di formare tre classi a Tempo 
Pieno visto che  ne escono solo due.Appena si avranno informazioni precise sulle classi e sugli 
organici, si vedrà anche quale risposta potere dare, nel rispetto dei diritti di tutti, ad alcune domande 
di spostamento rispetto alla scuola di stradario; il CDI all’unanimitàdelega al Dirigente Scolastico 
questo tipo di operazione nel caso in cui tutte le richieste possano essere accolte anche nell’ottica 
della compensazione; nel caso invece   ci sia da fare anche una ola scelta tra richieste concorrenti il 
Dirigente Scolastico convocherà in prima istanza la Giunta e se la Giunta lo riterrà indispensabile, il 
CDI, poi eventualmente i Genitori interessati. 
Alla scuola Sassi risultano in totale 136 domande così suddivise:  94  per le 30 ore di cui 66 per il 
Bilinguismo e 28 per l’inglese potenziato, 42 domande per le 36 ore di cui 39 per il Bilinguismo e 3 
per l’inglese potenziato. Anche qui appena si avranno informazioni precise sulle classi e sugli 
organici, si vedrà se sarà necessari qualche spostamento per il quale si seguirà la procedura descritta 
sopra per la Scuola Primaria. 
Per tutti gli ordini di scuola la richiesta dei genitori è coerente con l'organizzazione attuale e non 
dovrebbe neppure presentarsi la necessità di applicare le graduatorie previste nel caso di classi 
sovrannumerarie, eventualmente la giunta sarà convocata in caso di necessità. 
 Delibera n.1 
 
In merito al punto 3 dell'o.d.g viene accolta la proposta del genitore Baraldi per inserire nella 
graduatoria del T.Pieno per  le iscrizioni alle scuole primarie e di infanzia di un punteggio per i 
nonni che lavorano. 
Viene messa ai voti la quantità di punti da assegnare in questo caso: la proposta di 3 punti ottiene 1 
voto e quella di 1 punto ne ottiene 15 e perciò viene adottata. 
 Delibera n.2 
In merito al punto 4 dell'o.d.g il Dirigente comunica che sono stati reperiti i fondi per gli insegnanti 
e perci_ la gita si effettuer_ regolarmente, come deliberato nel CDI del 12 Febbraio 2009. 
 
Viene successivamente approvata all’unanimità la conferma dell'adesione al Rismo dell'I.C. Soliera 
con il conseguente versamento della quota di 150 € annuali. Delibera n.3 
 
Viene altresì approvato il testo della proroga dell’”Accordo Distrettuale di Programma per 
l’integrazione Scolastica degli alunni  in situazione di Handicap nelle scuole di ogni ordine e grado 
Nidi e Scuole di Infanzia comunali e statali, Scuole Primarie e Secondarie Statali. Delibera n.4 
Il Presidente Edera Vaccari comunica la nascita di una struttura di doposcuola presso il centro "Il 
vulcano" denominata "I lapilli" 
 
Alle ore 19 vengono accolti dal Consiglio di Istituto i referenti dei vari plessi e le funzioni 
strumentali nonchè i responsabili delle varie associazioni che operano sul territorio del Comune di 



Soliera i quali sono stati invitati per la presentazione dei risultati di una indagine svolta nel 
novembre 2008 sulle tematiche progettuali della scuola. 
L'insegnante Bonicelli presenta quindi tali risultati (vedi allegato) concludendo con due proposte: la 
prima è quella di aprire un tavolo di confronto con il Comune  e le associazioni per armonizzare sia 
le proposte che richieste reciproche in merito alle iniziative ed ai progetti didattici ed educativi. 
La seconda proposta è quella di riconsiderare in futuro i progetti didattici sia interni sia esterni alla 
luce delle esigenze emerse dal questionario in oggetto. 
Le insegnanti Berra e Spaggiari concordano successivamente sulla necessità di ricostituire il tavolo 
che negli anni passati era stato predisposto con il Comune e altri enti proprio al fine di facilitare lo 
scambio di opinioni e richieste nonchè il confronto tra scuola e territorio. 
La Presidente Edera Vaccari ringrazia infine i presenti per il lavoro svolto e chiude i lavori  del C.di 
I. alle ore 19,50. 


